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Szakdolgozatom elkészítése során esettanulmányon keresztül mutattam be, és vizsgáltam meg 

egy óvodás gyermek, Pisti nem hétköznapi esetét. A gyermekkel a nyolchetes külső szakmai 

gyakorlatom során ismerkedtem meg, és először óvodapedagógusai által nyertem betekintést a 

történetébe, amely igencsak felkeltette az érdeklődésemet. A korábban teljesen nyugodt, 

kiegyensúlyozott kisfiú személyiségében, viselkedésében szülei válását követően egyik napról 

a másikra drasztikus változások történtek.  

 Hirtelen felettéb agresszívvá vált társaival, és a felnőttekkel szemben egyaránt, 

erőteljes érzelmi kilengéseket produkált. Gyakran például székekkel dobálta társait, és 

óvodapedagógusaira is rátámadott. Felmerült bennem a kérdés, hogy vajon mi vezethetett a 

gyermek ilyen mértékű személyiségbeli változásához. Úgy véltem, hogy esetlegesen a szülők 

válásán túl egyéb tényezők is közre játszhattak ebben. Mivel a körülmények adottak voltak, 

kézenfekvőnek tartottam, hogy egy esettanulmányban vizsgáljam meg részletesen Pisti 

történetét, amelynek legfőbb célja a gyermek fejlődésmenetének magyarázata volt.  

 Ezen célból dolgozatom első részében a szakirodalmi áttekintés alkalmával törekedtem 

olyan mélyreható információk összegyűjtésére a család, illetve a válás témakörén belül, 

amelyek egyrészt segítik számomra a bemutatott eset megértését, másrészt pedig a 

későbbiekben óvodapedagógusi munkám során hasznosítani is tudom azokat, amennyiben egy 

hasonló esettel találkozok. 

 A dolgozat második részében, esettanulmány elkészítése során számos eszközt 

alkalmaztam, amelyek által részletes betekintést nyerhettem a gyermek fejlődésmenetébe. 

Heteroanamnézist készítettem az édesanyával, amelyből megtudtam például azt az igen 

lényeges információt, hogy a családjuk működésében már Pisti érkezését megelőzően is 

súlyos problémák álltak fenn, így a gyermek egy mérgező családi légkörbe született bele. A 

szülők közötti állandó feszültség, valamint az édesanya betegsége, instabil lelki állapota 

szorongást, kötődési problémákat, bizonytalanság érzését váltotta ki a gyermekből.  

Ezeket bebizonyította számomra a vizsgálat során használt többi eszköz is, különösen 

a családrajzának elemzése. Fejlődés nyomon követési dokumentációjának elemzése által 

végig követhettem Pisti fejlődésének fontos állomásait, különös tekintettel a legnehezebb 

időszakára, amelyről aztán a pedagógiai vélemény bemutatásában is szó esik. Végezetül pedig 

összesítettem a gyermekről a gyakorlatom során megfigyeléseimből összegyűjtött 

információkat, amelyek által azt figyelhettem meg, hogy ezek a múltbéli események jelenleg 

hogyan hatnak ki a viselkedésére.  



Úgy gondolom, hogy a dolgozat elkészítése során választ kaptam a vizsgálat elején 

felmerült kérdéseimre. Egyértelművé vált számomra, hogy a gyermek viselkedésének 

megváltozásának egy része normális, a válási krízis lezajlásához köthető reakció volt, 

ugyanakkor egyéb, a válást megelőző tényezők is közrejátszottak abban, hogy végül a 

gyermek ily módon reagált az eseményekre. 

 

 

 

 

 

 


